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Цель: Создание условий для  закрепления представлений об истории нашей страны, важных исторических событиях. 

Задачи: 
Образовательные:  систематизировать знания; обогащать и уточнять словарный запас детей о социально значимом историческом событии «великая отечественная Война 1941-1945 гг.»; вспомнить,  какие памятники в Саратовской области установлены в честь этого исторического периода. Закрепить умение детей выражать свои мысли  и чувства полными предложениями. 
Развивающие: развивать ловкость, быстроту, выносливость.  
Воспитательные: воспитывать в детях чувство гордости за свою родину, за свой народ, уважение к ветеранам Великой Отечественной войны, желание помогать и заботиться о них; интерес к просмотру фильмов о ВОВ.
 Коррекционные: развивать фонематический слух, связную речь, координацию речи с движением, мелкую моторику.                                                                                                                         
Интеграция образовательных областей: Социально-коммуникативное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие.                                                                                             
Виды деятельности: Игровая, коммуникативная, познавательная, двигательная.                                                                                             
Предварительная работа: Беседа, рассматривание иллюстраций, фотографий   на тему: «Великая Отечественная Война». Чтение стихотворений о войне, художественной литературы.  Рисование, аппликация на тему: «9 мая – День Победы». Работа с Культурным дневником дошкольника Саратовской области. Подготовка презентаций, альбомов о подвигах советского народа в годы войны. Реализация образовательного проекта «Песни Победы».

Планируемые результаты: Знаком с понятием «война»; имеет представление о героической защите наших воинов, о значении Праздника Победы для нашего народа;  называет памятники Саратовской области, которые установлены в честь событий  ВОВ,  умеет выразить свои мысли полным предложением.     
Оборудование: солдатское письмо с  планом местности, конверты с заданиями, карта, разрезанная на 8 частей, карточки для составления синквейна слова Родина, игра «Танграм» (схема - танк), картинки для игры «Снаряди солдата», обруч, листы бумаги  по количеству детей, корзинка,  2 дуги, аудиозапись песен «Священная война», «Три танкиста», «Катюша», «Синий платочек», гимн России, картинки  с изображением монументов и памятников героям ВОВ, установленные в городах Саратовской области, ватман, проектор, видеоматериалы хроники  событий ВОВ.
 Программно-методическое обеспечение:                                                            1. Н.В. Нищева «Комплексная образовательная программа дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет»;                                                                              2. . Сайт https://kladraz.ru  «Кладовая развлечений».
4.Музыкальное оформление: Песни «Священная война», «День Победы», «Три танкиста», «Катюша», «Синий платочек», гимн России.
Ход Квест - игры:
Педагог  показывает солдатский треугольник и спрашивает детей: «Как вы думаете, что это такое? (ответы детей)                                      
Педагог: «Это письмо, но оно не совсем обычное письмо. Во время войны солдаты писали письма своим родным на листочках и посылали их без конвертов и марок, просто сворачивали треугольником, их так и называли «Солдатский треугольник ».
Дети открывают письмо и воспитатель читает: 
«Пишет вам фронтовой корреспондент. Я шел по дорогам войны и снимал, о том, как наши солдаты защищали и освобождали города от фашистов. Хотел, чтобы сохранилась память о войне, но получил ранение. Чтобы фронтовые видеозаписи не достались врагу, я их спрятал в надежных местах, которые разделил на 5 частей и зашифровал в заданиях.
После того, как вы выполните все задания и соберете все части фронтовых видеозаписей, отправьте их по адресу: Москва, редакция газеты «Красная звезда». Главному редактору. 
Педагог: Дети, посмотрите, на обратной стороне письма что – то написано.            Это зашифровано первое задание.

Педагог с детьми расшифровывают первое задание.
Задание № 1. «Составь синквейн».   
Учитель – логопед: Дети, что защищали солдаты от врага? (ответы детей)                    - А что же такое Родина для вас? (ответы детей)                                                          - Правильно, Родина – это наш дом, улица, город. Родина – это наша земля. Родина – это страна, где мы родились и живём.
Вам нужно  к слову РОДИНА подобрать 2 слова- признака, 3 слова- действия. Составить предложение из 4 слов и  подобрать слово – ассоциацию или обобщающее слово». 
                                              Родина


             

   родная          красивая


                                                                                                                                                   

         Мы                  любим             свою            Родину


Педагог обращает внимание детей на то, что на обратной стороне последней карточки написана загадка. 
Русская красавица                                                                                             Стоит на поляне                                                                                                           В зелёной кофточке,                                                                                                          В белом сарафане  (Берёза)  
Дети отгадывают загадку, идут к  березе, находят  1 часть видеоматериалов и конверт со следующим заданием.                                                                                   

Задание № 2. «Снаряди солдата». 
Педагог читает задание, оставленное военным корреспондентом.
-  Экипировка Советского солдата соответствовала уставу и инструкции. Она была единого цвета, износоустойчива и неприхотлива. Дети, вам нужно из предложенных картинок подобрать рядовому солдату подходящую одежду и оружие. (картинки см.приложение 1)

После выполнения задания педагог обращает внимание детей на карточку с изображением ребуса и сообщает детям, что отгадав, его мы найдем место, где находится следующая часть видеоматериала. 
(карточка с изображением ребуса см. приложение 2)
Дети разгадывают ребус и подходят  к нужному месту и  находят  вторую часть видеоматериалов и конверт со следующим заданием.                                                                                   
Задание № 3.Танграм. «Составь из геометрических фигур военную технику». 

Педагог читает следующее  задание, оставленное военным корреспондентом.
- В сражении за нашу Родину бойцам помогала военная техника: назовите  ее (самолеты, танки, боевые корабли). 
- Дети,  посмотрите, здесь какая-то схема, что нам с ней делать, как вы думаете ? (предполагаемые ответы детей). Вам нужно из предложенных геометрических фигур составить военную технику времен Великой Отечественной войны. 

Дети составляют  изображение танка по картинке - схеме.
 (картинки см.приложение 3)

После выполнения задания педагог обращает внимание детей, что внутри  коробки есть  карточка с изображением ориентировки того места, где находится следующая часть видеоматериала.
 (задание на ориентировку в пространстве, карточка с изображением ориентировки см. приложение 4)
Педагог с детьми двигаются по заданному направлению и оказываются перед полосой препятствий.                          
Задание № 4. «Боевые действия».
Педагог: Перед нами полоса препятствий. Что же делать? (предполагаемые ответы детей: нужно  пройти полосу препятствий). Вы готовы? 
Послушайте загадку: 

Хоть зовут меня ручная,

Но характер колкий.

Будет помнить навсегда, 

Враг мои осколки.  (Граната)
 «Приготовь снаряды»  
На полу напротив детей лежит  обруч, в нем  листы бумаги. По сигналу дети поочередно должны подбежать к обручу сделать гранату (скомкать лист бумаги), вернутся к своей команде и положить гранату в корзинку.
 «Метание гранат»
Дети поочередно метают гранаты, взятые из корзинки  в обруч.
Воспитатель: Чтобы получить следующую часть карты, вам необходимо проникнуть на вражескую территорию. Для этого нужно преодолеть препятствия.                                                                                                                                 

                                                   «Минное поле»
На полу для каждой команды стоят дуги и лежат обручи. По сигналу дети          поочередно проползают под дугами и перепрыгивают через обручи.

В конце полосы препятствия дети находят следующую  третью часть видеоматериала и конверт с заданием. 
Задание № 5. «Выбери памятники Саратовской области, посвященные событиям ВОВ». 
Педагог читает следующее  задание, оставленное военным корреспондентом.
-  В память о событиях этой войны, воинах - героях, не вернувшихся с войны, в городах и селах нашей страны будут установлены памятники и монументы. И я надеюсь, вы их знаете. 

Педагог: Ребята, вы знакомы с памятниками воинам освободителям? (Ответы детей)

 - Вам необходимо из предложенных картинок памятников,  выбрать, те, которые находятся на территории Саратовской области.
(картинки см. приложение 5)
Педагог обращает внимание детей на картинку с изображением гармошки  и говорит:

- Как вы думаете, для чего фронтовик положил нам эту картинку? Наверное, это картинка не случайно оказалась среди памятников. Это подсказка того места, где спрятана следующая часть видеоматериала.

Педагог с детьми находят гармошку, рядом с которой лежит четвертая часть видеоматериала и конверт с заданием. 
Задание № 6. «Угадай песни военных лет».
Педагог  зачитывает еще одно задание фронтовика. 
- Солдаты очень любили петь или слушать замечательные песни, которые напоминали о родном доме и помогали пережить тяжелое время. Сейчас вы услышите отрывки из песен времен Великой Отечественной войны и песен, ваша задача назвать эти  песни (дети отгадывают песни). 
В конце звучит непонятная аудиозапись, педагог обращается к детям с вопросом: « Как вы думаете, что это за звуки?»
 (предполагаемый ответ детей: звуки). 
Педагог сообщает детям, что это зашифрованное звуковое послание, разгадав его  мы, узнаем, где спрятана пятая часть  видеоматериалов.
Прослушав аудиозапись, дети выделяют из потока шумов звуки и составляют из них слово ЗНАМЯ. Педагог с детьми идут к знамени и находят последнюю часть видеоматериалов.
Педагог: Прежде чем отправить видеоматериалы по указанному адресу, давайте их просмотрим. 

Педагог с детьми проходят в музыкальный зал.
Дети просматривают видеоматериалы, затем отправляют их  по указанному адресу.
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